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Referat fra  arbejdsgruppemøde torsdag 12. september 2024 kl. 17.00 - 19.00 i lokaludvalget lokale i 
Beboerhuset. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Tur til sted, hvor sorteret affald genanvendes 
6. Gallopperiet i august 
7. Byttemarked den 26/10 
8. Grønne kiler 
9. Besøg hos skolehave på Bispebjerg 
10. Opgaver / Idéliste 
11. Næste møde 
12. Meddelelser 
13. Eventuelt 

 

Til stede : Rasmus (og Frimærke ), Marie, Louise, Lis, Kirsten H, Jane, Bente og Kisten A. 
 
Velkommen til nyt medlem  i Miljøgruppen Henrik Plenge. 
 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emne rne 
Vi talte om Miljøpunkts situation i starten af mødet med Asbjørn Kaasgaard, for-person for lokaludvalget. 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 14/8-2024 – godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Link til tidligere referater: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Marianne har lavet status på årsplanens projekter, hvoraf 68% er gennemført helt. 3 projekter er ikke startet 
og resten er i gang. 
 
Ad 5, Tur til sted, hvor sorteret affald genanvendes 
Vi ønsker at se et sted, som faktisk behandler/bruger/genanvender de ting, vi sorterer.  
Kirsten A har fået informationer fra Sille Gram, ARC om steder, hvortil ARC sender det sorterede affald. 
Miljøpunkt har fortalt, at de vil gå videre med firmaerne: 

• Norrecco på Prøvestenen 
• RGS Nordic på Selinevej 
• Ragn Sells på Prøvestenen 
• Modtagestationen SMOKA, som modtager og håndtere farligt affald fra København. På 

Prøvestenen. 
Miljøpunkt vil tage kontakt til Prøvestens-firmaerne og tale med dem. Indre By inviteres også. 
Vi skal lige huske, at der skal arrangeres transport derud, da der er langt (ca. 2,3 km) til et busstoppested. 
 
Ad 6, Gallopperiet i august 
Evaluering af udstillingen. 
Det er nu endeligt aftalt, at for dekorten for plancherne får vi trykt et 20 siders hæfte 15 x 30 cm med 
plancherne. 
HUSK: Alle, der har fotos fra udstillingen, sender dem til Kirsten, der så sender 6-10 fotos til Rasmus. De 
skal med i hæftet. 
 
 
 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
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Ad 7, Byttemarked 26. oktober 
Vi skal holde byttemarked lørdag 26. oktober kl. 10-14 i Salen i Beboerhuset. Vi skal mødes kl. 9 for at sætte 
det hele op, og vi er nok først færdige kl. 15 med at rydde op efter os. Kirsten A, Louise og Jane deltager. 
Marie deltager om formiddagen. Louise laver et udkast til en plakat. Kirsten står for kommunikationen med 
sekretariatet. Vi må hver især spørge omkring os, om vi kan få flere frivillige til at komme og hjælpe med. 
Louise (og Kirsten) sender plakat til sekretariatet fredag, som så indsætter QR-kode til Facebook-event og 
CLU’s logo. 
Plakaten  skal bruges til: 

- Plakat på Torvet (Sekretariatet) 
- Annonce i avisen Christianshavneren (sekretariatet) 
- Facebookbegivenhed (Louise) 
- Nyhedsbrev fra CLU (sekretariatet) 
- Nyhedsbrev Miljøpunkt (Miljøpunkt) 
- Flyers i A5-format (200 stk. trykkes af sekretariatet og uddeles af miljøgruppen) 

Louise (og Kirsten) sammensætter tekst, der sendes til sekretariatet fredag. 
Teksten  bruges her: 

- Artikel i avisen Christianshavneren (Kirsten A) 
- Nyhedsbrev Miljøpunkt (Miljøpunkt) 
- Nyhedsbrev CLU (sekretariatet) 

Hjælpere  på dagen: Kirsten A, Louise, Jane, Marie (formiddag), Lis (eftermiddag), Leila, Miljøpunkt. Vi kan 
godt være flere. 
Kirsten A spørger Repaircafe, om de vil lave flyers, som vi kan uddele til vore gæster. Der er jo Repaircafe 
samme dag kl. 12-15. Flyer kan indeholde datoerne okt. og nov. samt henvise til ”i dag”. 
Kirsten A spørger Plastikposefrit Christianshavn, om de vil lave en udstilling af poser på dagen. 
 
Ad 8, Grønne kiler 
Vi skal tale om, hvordan vi kommer videre med de grønne kiler fra Islands Brygge. 
Alle vil tænke over, hvordan vil kunne lave det. Vi taler om det på næste møde. 
 
Ad 9, Besøg hos skolehaver på Bispebjerg 
Vi skal tale om besøg i skolehaverne ved Bispebjerg Hospital. Trine, som tidligere arbejdede i Miljøpunkt, 
arbejder nu i Bispebjerg Skolehaver. Vi vil meget gerne se skolehaverne overfor Bispebjerg Hospital og hvor 
Trine arbejder. Se link: https://www.bispebjergskolehave.info/  
Vi vil foreslå, at vi laver en tur til skolehaverne enten torsdag 10/10 eller torsdag 17/10 kl. 13. 
Kirsten A beder Miljøpunkt om at spørge Trine, om en af datoerne kan passe. 
 
Ad 10, Opgaver / Idéliste 
- Vandhaver  i vandet – ideen kan måske bruges ved Krøyers Plads 
- Stenrev  i Erdkehlgraven langs Refshalevej: Line foreslår at lave et stenrev i Erdkehlgraven langs 

Refshalevej, så siv og fugle beskyttes mod GoBoats m.fl. sejladser. Jørgen kontakter Angantyr i TMF om 
dette. Vi er alle meget positive overfor ideen, hvis Christianias Frie Natur vil gå videre med dette.  

- Louise foreslog, at vi arbejder med vandkvaliteten  og vandmiljøet i kanalerne og i havnen. 
- Skal vi arrangere en sommer-nats-tur på Volden , gerne med en biolog som guide – Tanja Æ i 

Miljøpunkt er biolog, og hun kan måske deltage på turen og guide os. Det kan også være en flagermus-
tur eller en tur efter insekter 

- Grønt Nabofællesskab , skal vi undersøge dette? Der er en hjemmeside: 
https://www.omstilling.nu/groennenabofaellesskaber – 

-  
Ad 11, Næste møde  
Miljøgruppens møder holdes normalt én gang om måneden onsdag kl. 17-19, 14 dage før 
lokaludvalgsmødet, i lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
2024: Lokaludvalgets møder: 25/9, 30/10, 27/11, 18/12. 
2024: Miljøgruppens møder: 16/10, 13/11, 4/12. 
Næste møde er: onsdag 16. oktober kl. 17-19. 
 
Ad 12, Meddelelser 
- Drikkespringvand  på Torvet: der er faktisk en drikkevandpost på Torvet bag ved toilettet. Vi vil foreslå, 

at vandhanen flyttes til Kiosken (det er ikke så lækkert at drikke ved toilettet) 

https://www.bispebjergskolehave.info/
https://www.omstilling.nu/groennenabofaellesskaber
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- Repaircafe  har været holdt to gange nu og var med på Christianshavnerdagen. Det fungerer og går 
fremad. Se link: https://repaircafedanmark.dk/christianshavn/. Der kan rigtig godt bruges flere aktive - 
både til at reparere og til at administrere og hjælpe til med det praktiske – så spred ordet i din 
omgangskreds. 

- Bylivsgadepuljen : TMF vil efter planen sende projekterne vedr. Christianshavn den 13. september til 
lokaludvalget, så de kan se dem. 

- Building Green  er i Forum 30. og 31. oktober. Der er en tur om Grønne Tage den 30/10 kl. 14. Det er 
gratis at deltage, hvis man tilmelder sig. Se linket i Miljøpunkts Nyhedsbrev. 

- Svanereder: Der er rigtig godt nyt her, for Slots og Kulturstyre lsen har sagt ok. Parkforvalteren 
vil bestille dem, så de kan lægges ud i januar-februar 2025. Det  må vi fejre med gåsebryst 😊 

 
Ad 10, Eventuelt 
 
Medlemmer: 

Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Bente Fog-Møller 
Henrik Plenge 
Jane Lytthans 
Kirsten Hanson 
Kristine Ammitzbøll-Bille 
Lis Schertiger-Nielsen 
Louise Lehmann 
Marie Markus  
Preben Møller Whitt 
Rasmus Blædel Larsen (Christianias Frie Natur) 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, CLU-sekretariatet 
Felizia Windfeld Kock, CLU-sekretariatet 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Mette Nielsen 
Mette Rothaus Voss Rathsach, CLU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 
Svend Aage Schiermacher 
Tanja Ærtebjerg (Miljøpunkt) 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 

https://repaircafedanmark.dk/christianshavn/

